

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Liturgický prostor kostela Všech svatých ve farnosti Volyně

Autor práce: Anežka Balíková

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: ThLic Michaela Vlčková, Th.D.

Datum: 8.5. 2019

Práce Liturgický prostor kostela Všech svatých ve farnosti Volyně splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou i grafickou úrovní požadavky kladené na bakalářskou práci. Neobsahuje větší množství pravopisných chyb či překlepů, také bibliografické údaje odpovídají příslušné normě.

Práce má logickou strukturu, členění textu do kapitol a podkapitol je přehledné. První kapitola přibližuje základní pojmy liturgie a liturgický prostor, ve druhé kapitole se autorka zabývá vývojem liturgického prostoru v dějinách a jeho současném uspořádání po liturgické reformě následující po druhém vatikánském koncilu. Ve třetí kapitole představuje kostel Všech svatých ve farnosti Volyně, jeho architektonickou stavbu, vývoj v průběhu dějin a současné uspořádání liturgického prostoru kostela. Přibližuje také jeho význam pro život farnosti, využití pro liturgické účely i volnočasové aktivity farnosti. Text je doplněn fotografiemi v příloze.

Autorka si klade za cíl své práce přiblížit význam pojmu "liturgický prostor" a jeho vývoj v dějinách a aplikovat tyto poznatky na farní kostel Všech Svatých ve Volyni. Tento cíl jistě naplnila, byť nutno přiznat, že oddíl 3.3., který je vzhledem k tématu práce klíčový, je velmi stručný a autorka mohla pojednat o uplatnění principů a požadavků liturgické obnovy na uspořádání prostoru kostela více do hloubky. V textu se nesystematicky prolínají informace o podstatných prvcích liturgického prostoru s popisem architektonických prvků a poměrně nepodstatných detailů mobiliáře.

Na str. 15 najdeme nepřesné časové zařazení liturgické obnovy, která soustředí liturgii k oltáři a sjednocuje lid k aktivní účasti na bohoslužbě na začátek 20. století. Je pravdou, že v této době již začíná působení liturgického hnutí, zmiňované plody liturgické obnovy však lze zaznamenat až téměř o půl století později. Na celkové kvalitě práce (zvláště oddílu 2.1.) se podepsalo omezené množství literatury, kterou se podařilo autorce získat.

Přes zmíněné nedostatky práci doporučuji k obhajobě a hodnotím jako velmi dobrou.

